

离开是为了更好地说再见

福建师范大学福清分校
学前教育专业
柴雪彤

离开是为了更好的说再见，现在是坐在台北到花莲的火车上，天气跟我 2016 年 9 月 1 号来的时候一点也不一样，坐着一样的普悠玛，可我现在确实不一样了。

当初来的时候怀着满满的好奇跟期待，嘴边念着学校的名字“国立东华大学”，对于我来说，这个你不知道未来会，什么的地方。带着疑惑，带着好奇，也带着自己的热情，就这样来到了花莲，下车的时候志工们便围了上来帮我们拿行李，坐着漫长的大巴。看着已经快要天黑的花莲，来到了东华。准确的说，一下车我就吓坏了，这个学校大的令人发指，而且不开灯！在我们没有任何工具的情况下，志工稍微安顿了我们，我们就在沁月的床板上度过了心累的一个晚上。

经过了买东西、办理入校手续、骑自行车逛校园等等一个系列的程序之后，安顿下来的我对自己说我一定要享受这里的每一天。想一下，我确实做到了，也确实没做到。九月份，我们几乎都在适应探寻中度过的，忙着适应新的选课制度，在那么多你连听都没听到过的通识、必修、选修中忙碌着自己的眼睛，忙着跟新的老师和同学熟识，忙着跟新的大环境花莲融为一体。偶尔骑着自行车吹吹风、放松的时候可以去七星潭跟太鲁阁拥抱大自然，跟我的家乡福州一样，有湛蓝的天空，依山傍水，每天都好像呼吸着快乐的时光。之前听学姐说过台湾最美的风景就是人。在台湾除了用眼睛欣赏风景之外，我还认识了许许多多可爱的老师跟更可爱的同学。在老师之中我印象最深刻的便是林伟信老师，他是一个十分幽默风趣的小顽童，丰富的人生经验跟对生活不加修饰的热情，让我们在他的课上玩中学中玩，不知不觉中就把知识收进肚子里了。他跟很多老师不一样总是喜欢分享自己生命中的种种，从他的人生故事中我学习到很多，也看到另外一种可能，觉得能够在东华遇见这样的老师真是一种幸运。有乐于分享的老师一定有活泼大方的学生，其实我一直觉得，不管一个人到哪里去你只有了解当地的风土人情跟当地的人成为好朋友你才算没有白来，而这一趟我真是没有白来，而且还赚了。认识了很多很可爱的同学朋友。融入他们的生活，跟他们一起去绘本馆参观，跟他们一起分享四川麻辣火锅的香味，吃的满头大汗却又满嘴开怀，跟他们一起在东大门夜市跨年，开心又有趣，虽然最后迷迷糊糊的睡着了，可是那份对新年的期待却一直留在我的心里，炙热的烟火比不上心中那份感动，因为身边是你所以特别开心与难忘。这个份难忘与感动我会一辈子记在心里。

而加入了社团就更是我生活的新开始，可能仅仅是因为无聊或者不想放弃我的琵琶因此加入了国乐社开始的时候其实只是想练练琴，却没有想到这里跟一个小家一样，一直温暖着你，什么都有特别不缺游戏的社办，一起经历过很多故事的我们都是我来东华圆满的回忆。一起练习、聊天、讨论未来的日子总是让我无比的怀念。好像之后连去学活都变成了一种习惯，没事就先去看看到底有谁在那。里

如果你问我来到东华你到底学习到什么？我会认真的告诉你 一颗思考的心，之所以会不、在让我想把家人的阻挠跟劝诫执意要来台湾的原因便是想要打开自己的格局与视野，一直觉得自己的眼界很小很不开没有办法考虑到更多的事情，所以才考虑打开眼界不做井底之蛙，来到台湾之后，发现自己更能从事情的更多面去考虑问题，发现生活的不同，感觉自己从一面单一的镜子变成了一座多棱镜可以更好地折射问题的可能，不再简单的去思考问题。还有就是坚定了我继续念书的想法。想多给年轻而又茫然的自己一点机会，想要通过自己的眼睛去看的更多了解的更多，顾城说过黑夜给了我黑色的眼睛但是我要用它去寻找光明。台湾是一座灯塔爬上他去看更远的未来更广阔的天空。

还是最后谢谢那个 2016 年的春天一直坚定说服家人朋友来台湾的我，谢谢你给了我这

么珍重的回忆。